

## 保护广大学生身心健康 创造良好成长学习环境

### 市委政法委开展中小学生反邪教警示教育“三个一”活动

本报讯(全媒体记者 邢天笑)8月末以来,为增强全市中小学生识别邪教、抵制邪教的能力,市委政法委以“开学第一课”为契机,联合市教育局、市科协,组织全市中小学校开展反邪教警示教育“三个一”活动。

本次活动,各校本着“上好一堂思政课堂,开好一次反邪教主

题班会,举办一次反邪教手抄报评选活动”的主旨,引导和教育师生进一步认清邪教组织的危害本质,增强学生崇尚科学、反对邪教的意识,切实防范各种形式邪教对学生的毒害,保护广大学生的身心健康,创造良好的成长和学习环境。

思政课堂上,教师通过生动的案

例向学生们详细介绍邪教和宗教的区别,揭示了邪教的本质和危害。师生们在主题班会上共同学习《反邪教警示教育学习资料》,并将反邪教知识融入三句半、合唱、舞蹈、情景剧等宣传形式,进一步增强学生们在日常生活巾识邪、防邪、反邪、拒邪的能力。

一幅幅主题鲜明、色彩丰富的手

抄报作品表达了学生们此次活动中的所学所感,体现了学生们反对邪教、抵制邪教的坚定信念。师生们纷纷表示,通过此次活动,对邪教的危害有了更加深刻的认识,提升了大家对邪教的辨别能力,坚定了“崇尚科学、拒绝邪教”的信念,争做一名合格的“反邪卫士”。

## 注重日常心理培树 共同呵护学生心灵

### 市教育局全面启动心理关爱行动

本报讯(通讯员 于艳霞)新学期开始以来,市教育局在全市中小学全面启动心理关爱行动,在全力加大加快各中小学心理咨询室硬件设施建设的同时,注重学生日常心理培树,全力推进中小学生心理健康教育工作。

市第一高级中学注重发挥心理健康教师的专业化引领作用。开学第一周,心理健康教师史云森为全校26个班级,共1438名新生及班主任作了题为《高一新生入学适应性教育》的讲座。讲座案例设置贴近学生,音

视频选取符合学生兴趣爱好。学生们在共鸣中明白了“健康心态是成功的基础”和“如何降低对未知事物的焦虑感,提升掌控感”,增强了学生步入高中的自信心,舒缓了情绪上的焦虑和忐忑。

市实验中学的心理健康教育工作凸显出规范化、常态化的特点。暑假期间,学校就制作了《四平市实验中学假期心理健康发展指南》,并由班主任转发到班级群,引导学生度过一个阳光向上的假期。新学期,学校启动定

期开展心理知识讲座机制,每周四通过校园广播对全校学生宣讲心理知识,向学生普及心理健康科学,帮助学生掌握一般的心理保健知识,培养良好的心理素质,培育阳光青年。

市第三高级中学开创学生心理健康教育工作的多样化新模式。其中学校组织高一年级新生进行拓展训练,开发学生身体潜能,培养团队协作意识,强化心理素质。

吉林师范大学分院心理健康教育工作走出了一条“做优本校,辐射

## 市审计局为学生核酸检测搭建绿色通道

本报讯(通讯员 李林)8月31日以来,我市加大了疫情防控力度,推行核酸“三天一检”。市审计局全体干部职工积极参与、协助包保的英雄社区共同开展全民核酸检测工作,在保证核算检测效率的同时,以“学生组”模式,主动

为学生核酸检测搭建绿色通道。英雄社区辖区内有市第十四中学和四平实验中学两所学校,初高中的学生们上学时间较早,社区内常有居民因排队问题发生摩擦。市审计局积极化解矛盾解决百姓实际问题,

通过单独开设核酸检测绿色通道,实现了学生核酸采样即来即测、即测即走,确保每个学生都能方便快捷地参加核酸采样。

“学生组”的设置,不仅让学生们可以快速完成采样,对于维护核酸检

测现场秩序也起到了立竿见影的效果,得到了居民一致好评。市审计局相关负责人表示,在接下来的疫情防控工作中,将继续发挥创新精神,做好便民服务,坚持做到既守得住防疫底线,又暖得了百姓心窝。

## 以初心担使命 讲好档案故事

本报讯(全媒体记者 罗雪梅 通讯员 梁清)为盘活档案资源,让档案唤醒历史,用档案说话四平,日前,市档案馆联合市委宣传部推出了档案馆系列故事。借助馆内丰富的馆藏资源和征集的珍贵史料和图片,翻阅大量档案、资料,找寻曾经为解放四平、社会主义建设作出突出贡献的革

命者和奋斗者们。市档案馆全力优化馆藏结构和扩大民生档案查询利用范围,全方位、多元化开发档案资源,在讲好档案故事上做文章,让档案走进生活、走进群众,不断增强社会档案意识。此次推出的人物故事从不同角度,不同时期、不同行业出发,力求展现四平发展的

峥嵘岁月。将10位具有代表性的四平历史名人现有的历史资料整理编纂,进行精心的制作和打磨,更生动、更立体地向广大市民讲述前輩们的奋斗历程。其中包含了第一任市长魏兆麟、公安传奇人物廉克荣、爱国企业家孙兴甫、评剧名优筱桂花、全国劳模“油王”李川江、新中国成立初期的市委书

记吴丕恩、带领进行技术革新的“大工匠”王金山、电石专家王亚洲、人民公社女社长郭淑珍和四平机械工业企业企业家牛华等。档案系列故事在四平发布官方公众号上进行连载同时,也在今日头条和学习强国等发布,收获大量读者和阅读量,让更多人开始了解四平这座英雄城。

“人民群众中蕴含着丰富的智慧和无限的创造力。”“在我们这么一个有着14亿人口的国家,每个人出一份力就能汇聚成排山倒海的磅礴力量,每个人做成一件事、干好一件工作,党和国家事业就能向前推进一步。”习近平总书记高度重视人民群众主体地位。

在新昆铁路的建设工地上,20位青年党员给习近平总书记写了一封信。他们承担的是全线最长、难度最高的小相岭隧道建设任务。五六十年前,他们很多人的父亲或爷爷参加了老成昆铁路的攻坚。一代代人热血传承,令总书记感慨万千。

今年8月26日,一张山城儿女用身躯筑成防火“长城”的照片瞬间刷爆朋友圈。重庆北碚缙云山山火决战现场,一边是肆虐山火发出的红光,一边是参与抗击山火人群所戴头灯发出的蓝光。蓝色灯光汇聚成璀璨的“银河”,守护重庆这座英雄的城市。

习近平总书记不止一次讲,中国要飞得高、跑得快,就要汇集和激发14亿人民的磅礴力量。

始终坚持为了人民、依靠人民,尊重人民群众主体地位和首创精神,中国式现代化就有了不竭的动力源泉。

——中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。

2021年4月,在广州考察的习近平总书记走进村民王德利家。听说他通过种植葡萄脱贫致富,去年全家收入14万多元,总书记说:“现在从整个国家来讲,实现了全面小康,接下来要走推进共同富裕、建设现代化的道路。在这条道路上,农村就是要推进乡村振兴,方方面面都要还芝麻开花节节高。”

“节节高”,意味着人民生活要越过越好、不断走向共同富裕。

共同富裕是中国特色社会主义的本质要求。

纵观西方现代化进程,贫富分化是难以克服的顽疾,近年来还有愈演愈烈的趋势。

中国始终强调,“我们追求的发展是造福人民的发展,我们追求的富裕是全体人民共同富裕”。

2020年10月,党的十九届五中全会提出,到2035年,全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

2021年6月,《中共中央国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》公布。一个人口数量堪比欧洲大国的省份,正在积极打造共同富裕的样板。

2021年8月,习近平总书记主持召开中央财经委员会第十次会议时指出:“现在,已经到了扎实推动共同富裕的历史阶段。”

面对人类历史上前所未有的难题,习近平总书记给出了答案——坚持以人民为中心的发展思想。

首先要通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好,然后通过合理的制度安排把“蛋糕”切好分好,实现共同富裕不仅有科学擘画,而且有可行路径。

——中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。

2021年6月29日,“七一勋章”颁授仪式在人民大会堂隆重举行。作为29位功勋模范党员之一,云南丽江华坪女子高中校长张桂梅贴满膏药的双手令人动容。这一天,张桂梅连上十多个热搜。

这并不是张桂梅第一次上热搜。千千万万的中国人不仅为她的故事所感动,更为她的精神和品质点赞。

资本主义现代化伴生的是拜金主义、享乐主义,中国式现代化则截然不同,它始终注重物质文明和精神文明相协调。

“我们要建设的社会主义现代化强国,不仅要在物质上强,更要在精神上强。”习近平总书记深刻阐释精神力量的重要作用,“精神上强,才是更持久、更深沉、更有力量的”。

在党领导中国人民探索推进中国现代化的百年奋斗中,我们党构筑起以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,中国人民的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神不断激发出来。

当无数的高楼大厦重塑着我国的天际线时,中华民族精神的大厦也正巍然耸起。

——中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。

早年间,浙江安吉县余村遇到了两个难题:伐山,鼓了腰包,污染却严重到不能开窗;护山,似乎看不到实实在在的经济效益。

2005年8月,时任浙江省委书记习近平同志来到这个小山村。“下决心关停矿山是高明之举!”习近平同志果断明了地说:“过去我们讲既要绿水青山,又要金山银山,其实绿水青山就是金山银山,本身,它有含金量。”

“绿水青山就是金山银山”的科学论断,为举棋不定的余村“一锤定音”,也深刻揭示了保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力的道理。

“我们建设现代化国家,走美欧老路是走不通的,再有几个地球也不够中国人消耗。”“生态文明是工业文明发展到一定阶段的产物,是实现人与自然和谐发展的新要求。”习近平总书记深刻指出。

今天,绿水青山就是金山银山的理念已经深植每个中国人的心中,成为全党全社会的共识和行动。“青山不墨千秋

## 严格落实企业主体责任 营造安全稳定市场环境

### 市委宣传部联合多部门开展专项检查

本报讯(全媒体记者 傅光)为确保两节期间影院、印刷企业、书店的安全规范运营,9月7日,市委宣传部联合市住建局、市消防救援支队、市文化执法支队,对我市经营性影院、书店、印刷企业的房屋安全、消防安全、疫情防控和规范运营进行专项联合检查。

检查组先后来到学林书城、宝泰吉影城、金座购物广场横店电影院、道里电影院、万达影城、正大书苑及印刷企业,现场抽查扫码、测温、登记、场所消毒等措施落实情况和疫情防控物资储备情况,重点排查各经营场所内消防器材设备配置是否完好,人员疏散通道是否畅通,安全出口是否设置明显标志等相关情况。

检查过程中,检查组还围绕疫情防控、

安全生产责任制、消防应急方案等制度落实情况,分别对影院、书店、印刷厂员工防护、公共空间环境清洁消毒通风、消防安全等情况进行了细致检查。

检查组对检查中发现的灭火器摆放不规范、消防栓内设施不齐全等情况一一交办经营负责人,要求进一步强化疫情防控和安全责任意识,严格落实企业主体责任,不折不扣落实疫情防控和安全生产各项制度措施,确保经营场所安全,共同营造安全稳定的市场环境。

市委宣传部将联合其他部门加大执法巡查力度,抓好新闻出版市场、影院安全生产安全隐患排查,进一步规范场所经营活动,为广大市民营造欢乐、祥和、安全、稳定的节日氛围和环境。

## 市管干部任职前公示公告

(2022年第12号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现对杨威等2名同志进行任职前公示。

杨威,男,汉族,1968年10月生,在职大专,中共党员,现任四平辽河农垦管理区党工委委员、管委会副主任,梨树县孤家子镇党委书记(兼),拟提名为县(市、区)政协副主席候选人。

左安,男,汉族,1968年6月生,在职大学,中共党员,现任四平市四粮集团有限公司总经理,拟进一步使用。

中共四平市委组织部  
2022年9月8日

## 吉林省生态环境保护督察进行时

吉林省生态环境保护督察四平市群众信访举报转办和边督边改公开情况,扫描二维码可查阅。



1927年9月9日,毛泽东和中共湖南省委领导发动了湘赣边界秋收起义。10月,起义军到达井冈山。

1965年9月9日,西藏自治区正式成立,至此,全国5个省级自治区全部成立。(党研)